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Kázání ukrajinských a ruských kazatelů
Nedělní kázání baptistů a letničních se zaměřují na nastolení míru, ale také na následky války.

„Jděte blíž, abyste se setkali s těmi, kteří jsou proti vám nebo proti vám bojují,“ řekl Jurij Kulakevyč,
ředitel zahraničních věcí Ukrajinské letniční církve svému sboru v neděli 20. února v letničním sboru
Boží pokoj v hlavním městě Kyjevě. „Sami si nemáme jen užívat míru, ale také ho sdílet.“

„Chraňte sebe a svou rodinu všemi možnými prostředky,“ řekl Kulakevyč sboru. „A služte jako rádci
lidem ve špatném stavu.“

Tento duch oživuje také ukrajinské baptisty.

„Kazatelé v šedé zóně neopouštějí tuto oblast,“ řekl Igor Bandura, senior viceprezident Svazu
baptistů Ukrajiny, popisující frontovou linii. „Křesťané jsou odhodláni aktivně se podílet na
potřebách lidí kolem sebe.“

V irpiňském baptistickém sboru na předměstí Kyjeva Bandura rychle změnil kázání, které si připravil
o manželství. Místo toho se jeho pozornost obrátila k modlitbě: za moudrost, odvahu, kazatele na
okupovaných územích, národní armádu – a dokonce i za nepřátele Ukrajiny.

„Nevím, v jaké náladě jste sem přišli,“ vyzval své posluchače, „ale vím jistě, že když otevřete své
srdce Pánu, vyjdete obnoveni, posíleni v Ježíši Kristu a připraveni na vše, co je výzvou pro náš život.“

A v neděli večer se ve sboru evangelikálních křesťanů v Kyjevě sešlo přes 1000 lidí, aby se modlili za
jednotu, mír a požehnání Ukrajiny. Byli přítomni zástupci mnoha evangelikálních denominací, řekl
Jaroslaw Lukasik, ředitel Eastern Europe Reformation.

Celoukrajinský svaz evangelikálních baptistických sborů, největší protestantská komunita na
Ukrajině, hlásí ve svých řadách 2 272 sborů, 320 misijních skupin a 113 000 dospělých věřících.

Mnoho z těchto věřících se mobilizuje. Bandura vysvětlil, že se připravují plány na přeměnu
sborůvých sklepů na uprchlická centra, proto je zásobují zásobami. Členové se zdravotním vzděláním
se připravují na službu.

„Velmi doufáme, že naše modlitebna nebude potřeba k úkrytu lidí,“ řekl Volodymyr Nesteruk, pastor
baptistického sboru v Rivne, 200 km západně od Kyjeva. „Ale připravujeme se, aby sem lidé mohli v
případě potřeby přijít, aby našli zde bezpečí a úkryt.“

Daleko od východní šedé zóny je Rivne jen 100 km jižně od hranic Běloruska. Ale přípravy
baptistických sborů probíhají i ještě dále na západ.

„Pokud se něco stane, otevřeme vám naše domovy a naše modlitebny“ řekl Jaroslav Pyž, prezident
baptistického semináře ve Lvově, jen 40 km východně od Polska.

Na Donbasu však konflikt ohrožuje jednotu baptistů.

„Křesťané jsou nuceni jít do války proti Ukrajině,“ řekl kazatel v Luhansku, který požádal o
anonymitu, s odkazem na zprávy, které obdržel od místních sborů.

„Bratři dostali předvolání, že se musí hlásit na vojenském komisariátu. … V případě neuposlechnutí
budou hnáni k odpovědnosti.“
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Evangelikálové v Donbasu podávají protichůdné výpovědi.

Uprostřed všeobecné branné povinnosti vyhlášené minulou sobotu mohou okupované oblasti opustit
pouze ženy, děti a starší lidé, řekl luhanský kazatel. Asi 100 000 lidí tak učinilo a dostalo 10 000
ruských rublů (asi 3 000 Kč) v uprchlických táborech poblíž černomořského přístavu Rostov. Ale není
důvod k evakuaci, řekl, protože ukrajinská armáda se netlačí dopředu.

Zprávy o ostřelování a masové migraci potvrdil Pavel Karamyšev, který řídí evangelikální tábor v
Doněcku. 

„Pán žije a požehnán je náš ochránce,“ řekl, „zesilme modlitby za ochranu Donbasu.“

Vitalij Vlasenko, generální tajemník Ruské evangelikální aliance, měl problém uvěřit, že za
ostřelováním může být Ukrajina.

„Pro Ukrajinu není moudré něco začínat; nevyvolávejte agresi,“ řekl, „něco se děje.“

Vlašenkův sbor Zvěstování evangelikálních křesťanských baptistů v Moskvě uspořádal v neděli
zvláštní modlitby za mír a usmíření.

I když v kázání nebyl kladen žádný zvláštní důraz, asistent pastora Vladimir Tripolski se podělil o
dojemné svědectví z jeho útěku s rodinou z Čečenska před dvěma desetiletími, kdy muslimští
separatisté bojovali za nezávislost na Rusku.

„Nevěděl jsem, kam půjdu, ale úkryt mi poskytl baptistický sbor,“ řekl Tripolski a posluchačům
vytryskly slzy. „Obraťme svá srdce k uprchlíkům.“

Vlasenko řekl, že probíhají diskuse o tom, jak může ruská evangelikální aliance pomoci v táborech u
Rostova.

Generální tajemník BWA Elijah Brown vyjádřil své díky Ukrajincům i Rusům, kteří prokazují věrné
svědectví.

„Jako jedna baptistická rodina zakořeněná v Ježíši Kristu jako Pánu,“ řekl, „vydáváme svědectví o
biblické pravdě, že ‚pokud jeden úd trpí, trpí s ním všichni členové‘.“

Někteří Ukrajinci ale apelují na Rusy.

„Stále zpíváte v neděli ‚duchovní‘ písně… navzdory každodennímu krveprolévání, vaším jménem, ​
vašimi vojáky, vaší vládou vrahů, lhářů a uzurpátorů?“ zeptal se Gennadij Mochnenko, kazatel sboru
Dobrých proměn. „Pokračujte, nenechte se odvádět od svého… falešného křesťanství.“

Mochnenko, aktivní ve službě sirotkům, má důvod se obávat růstu počtu dalších dětí v nouzi. Jeho
sbor je v Mariupolu, 30 km od ruských hranic. Je to druhé největší město v Doněcké oblasti a jeho
přejmenované hlavní město, protože zůstává pod kontrolou ukrajinské vlády na frontě konfliktu.

A Yurij Ochkalov, kazatel kazatel sboru v Doněcku, zveřejnil výzvu k modlitbám, když si všiml
krásného nedělního počasí kolem jeho místa bohoslužeb.

„Pokud je okupace těchto území předzvěstí toho, co může přijít na Ukrajinu,“ řekl Eliah Brown a
připomněl, že baptisté byli označeni za teroristy a 40 jejich donbaských sborů bylo uzavřeno, „mělo
by nás to všechny vést k modlitbám s větší horlivostí.

Bandura souhlasil a očekával vítězství. „Věříme, že Pán zástupů požehná Ukrajině,“ řekl, „a plány
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ďábla a jeho služebníků budou zničeny.“

Kulakevyč však poselství nasměroval zpět do svého sboru – a komukoli, kdo naslouchal. Jakkoli je
politická situace nebezpečná, existuje větší duchovní bitva.

„Tváří v tvář rostoucí válečné agresi zůstáváme Kristovými vyslanci,“ uzavřel své kázání. „Pokoj
přichází skrze smíření s Bohem.“

Témata kázání ukrajinských baptistických kazatelů z neděle 20. února:

• Křesťané by se neměli bát, kázal Vasyl Furta ve Vyšněvu u Kyjeva. Pastor se soustředil na Izajáše
41:13, kde Bůh říká, že nás drží za pravou ruku, a připomněl věřícím Boží přítomnost, jeho sílu a
podporu.

• „Proč Bůh připouští válku?“ zeptal se Pavlo Marčenko v Šostce, 200 km severovýchodně od Kyjeva
poblíž hranic Ruska a Běloruska. Pastor kázal na Žalm 135:6, že Pán dělá, co se mu zlíbí, a ujistil
posluchače, že Bůh není Ukrajincům lhostejný. Ale občas nás bude „rušit“, řekl kazatel, aby se k
němu lidé mohli obrátit s pokáním, a to jak za sebe, tak za svůj lid.

• Bůh je naše ochrana a pomoc, kázal Alexander Pachaj v Dubnu, 230 km západně od Kyjeva. Kazatel
čerpal z příkladů v Žalmu 44 a připomněl posluchačům, že zatímco Bůh někdy osvobozuje zázračně,
jindy vedl svůj lid časem zkázy. Ale ve všech případech je to pro jeho slávu, aby lidé poznali, že je
Bůh.

• „Je naše víra dostatečná?“ zeptal se Eduard Bondarovskij v Korsun-Ševčenkivskyj, 90 km jižně od
Kyjeva. Kazatel uvedl srovnání s plavcem, který je schopen plavit se po malé řece, ale ne po volném
moři, varoval, že vojáci, kteří mohou překročit hranici, jsou daleko od přátel. Budeme připraveni
pokračovat v naději, vyzval věřící s jistotou, že Bůh je stále naším ochráncem?

• Válka u bran města přišla, když si lidé zvolili nové bohy, poznamenal Dmytro Poljaruš v Žaškivě,
také 90 km jižně od Kyjeva. Když kazatel kázal o Samsonovi z knihy Soudců, zamítl myšlenku, že Bůh
si takový trest užívá. Místo toho Poljaruš povzbudil věřící, že Bůh již pracuje na přípravě dalšího
vysvoboditele.

• Buďte vděční za americké a britské zpravodajské služby, řekl Vjačeslav Ščerbakov v Žytomyru, 135
km západně od Kyjeva. Pastor při srovnání Ruska s nepřítelem Tobiášem v Nehemiášovi 4
poznamenal, jak práce špionů zmařila agresi proti Jeruzalému. Putin ani nikdo jiný nás nemůže
odloučit od lásky Boží, zdůraznil.

JAYSON CASPER, CT

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku Baptisté – Síť víry nebo facebookovou
skupinu Zpravodaj Baptisté – Síť víry
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